

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年3月19日 星期五 农历二月初七 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第7499期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

“十三五”时期全国查处各类市场垄断案件179件 罚没金额27.6亿元

新华社北京3月18日电（记者 赵文君）“十三五”时期，全国市场监管部门以保护市场公平竞争和维护消费者利益为主线，查处各类市场垄断案件179件、罚没金额27.6亿元，查处建筑、交通等领域滥用行政权力排除、限制竞争案件269件，审结经营者集中案件2147件。这是记者18日从市场监管总局获悉的。

针对群众反映强烈的原料药垄断问题，市场监管总局频出重拳。自2018年开始，依法对3家冰醋酸原料药企达成垄断协议行为处罚1283万元，对3家葡萄糖酸钙原料药经销企业滥用市场支配地位行为处罚3.255亿元，对

扬子江药业、先声药业等实施垄断行为立案调查，指导地方查办12个品种原料药垄断案件。在平台经济领域反垄断执法方面，依法查处阿里巴巴收购银泰商业股权等3起平台企业未依法申报经营者集中案件，对阿里巴巴集团实施“二选一”行为涉嫌垄断立案调查，切实加强线上经济和规范社区团购秩序行政指导，促进平台经济规范有序创新发展。一手抓强执法，一手抓优服务。市场监管总局改进经营者集中反垄断审查流程，提高审查效率，让企业办事更便捷。“十三五”时期，经营者集中案件申报数量和审结数量较“十二五”时期分别增长86%和92%。

省政法队伍教育整顿领导小组办公室第一次会议强调

切实发挥好教育整顿办职能作用 推动全省政法队伍教育整顿有序有力有效开展

河北法制报3月18日讯（记者 王玉朝 封颖慧）今天下午，省政法队伍教育整顿领导小组办公室第一次会议召开。会议传达了中央和省有关会议精神，明确了河北省政法队伍教育整顿领导小组办公室工作专班组成人员和职责分工。省委常委、政法委书记董仚生主持会议并讲话。

会议指出，要认真履职尽责，切实增强组织推动教育整顿的责

任感和使命感。强化政法姓党意识，进一步增强推动教育整顿的政治自觉；强化执法为民意识，进一步增强推动教育整顿的坚定决心；强化自我革命意识，进一步增强推动教育整顿的坦荡勇气；强化服务大局意识，进一步增强推动教育整顿的精神动力。

会议要求，要认真履职尽责，充分发挥参谋部指挥部的职能作用。要加强统筹协调，细化每个环节的目标和工作要求，建

立健全高效的协调工作机制。要健全督办落实机制，强化督导检查，压紧压实各级责任，促进教育整顿均衡发展。要搞好宣传教育引导，弘扬主旋律，凝聚正能量，牢牢掌握舆论主导权。要发挥模范作用，切实把握教育整顿的正确方向，以实事求是、雷厉风行的工作作风推动教育整顿深入开展。

会议强调，要科学组织实施，确保教育整顿工作取得扎扎实实的

成效。要坚持以政治建设为统领，始终对标对表习近平总书记重要指示和党中央决策部署，真正把“两个维护”体现在具体行动上。要坚持问题导向为重点，组织全省政法系统全面开展自查自纠、边查边改、全面整改。要坚持以人民满意为标准，用心用情用力解决群众的操心事烦心事揪心事。要坚持以责任落实为抓手，各司其职，形成齐抓共管的整体合力。

唐山政法系统领导干部观看庭审接受警示教育

河北法制报3月18日讯（记者 吴艳丽）今天，唐山市委政法委组织开展廉政警示教育，在市中级人民法院收听收看市公安局原副局长许少安涉嫌受贿案庭审直播，唐山市委常委、政法委书记乔朝英和政法系统领导干部共同观看庭审直播，

接受警示教育。庭审直播中，宣读了市公安局原副局长许少安收受受贿的犯罪事实，介绍了许少安是如何从一个领导干部沦为阶下囚的，为现场观看庭审的党员领导干部敲响了廉洁自律、远离职务犯罪的“警钟”。

据介绍，此次廉政警示教育活动作为全市政法队伍教育整顿的重要活动之一，让广大党员干部“零距离”接受了廉政警示教育，增强了党员干部廉政意识，进一步推进了政法系统党风廉政建设。

庭审直播结束后，大家纷纷

表示，这种“零距离”的警示教育针对性强，作为一名政法干警和党员干部要引以为戒，警钟长鸣，在工作中主动抵御诱惑、守住红线，加强思想道德教育和党性学习，做让党和人民信得过、靠得住、能放心的政法干部。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

开栏话

回首百年披荆斩棘初心不改，展望未来勠力奋进再铸辉煌。

2021年是中国共产党成立100周年，中共中央决定，在全党开展党史学习教育，激励全党不忘初心、牢记使命，在新时代不断加强党的建设。我省政法系统各级党组织和广大党员、干部要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话

精神和党中央决策部署，掀起党史学习教育热潮。即日起，本报推出“奋斗百年路 启航新征程·学党史 悟思想 办实事 开新局”专栏，集中宣传报道我省政法系统党史学习教育进展动态、实际成效，以及涌现出的感人故事和先进典型等，为推动全省政法系统党史学习教育高质量开展营造良好的舆论氛围。

石家庄市委政法委员会机关党史学习教育动员会强调

结合政法工作实际 扎实开展党史学习教育

河北法制报讯（记者 鲍娜）3月17日，石家庄市委政法委员会机关召开党史学习教育动员会。石家庄市委常委、政法委书记郭运兴出席会议并讲话。

会议强调，市委政法委员会机关党员干部要提升政治站位，切实增强开展党史学习教育的思想自觉、政治自觉和行动自觉，坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，更加自觉地统一到党中央重大决策和省委、市委部署要求上来，努力做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

会议要求，要把目标要求，高标准高质量推进党史学习教育。要把学习党

史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史结合起来，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，确保全市政法工作坚定正确的政治方向。要突出实践特色，把党史学习教育与服务保障省会高质量发展、与忠诚履职尽责、与开展政法队伍教育整顿、与“我为群众办实事”实践活动紧密结合，确保党史学习教育与推动政法工作相互促进。

会议强调，要强化政治责任，切实加强党史学习教育的组织领导，确保党史学习教育扎实开展、取得实效。

邯郸中院邀高校学者举办执行培训

河北法制报讯（王玲 武静）3月16日，邯郸市中级人民法院举行2021年度执行工作培训，邀请国内知名政法院校学者以视频连线方式，为全市法院系统执行干警作“民法典对执行工作的影响”执行专题讲座。

在培训中，西南政法大学毋爱斌副教授从法院执行工作实务入手，分别从民法典对执行理念的影响、对执行制度的影响和对执行立法的影响三方面进行了详细介绍，并重点

讲授了民法典对执行工作带来的3种执行理念、14个制度、4个立法方向的影响及变化，提示创新要点，指出更新重点，提出理论观点，明晰了执行工作的部分理论模糊认知，为执行工作在民法典施行后的开展提供了具有针对性的理论指导。参加培训的执行干警纷纷表示，通过此次培训进一步丰富了执行理念，提升了执行技能，为今后更好地开展执行工作打下了坚实基础。

影像 聚焦新闻现场 定格动人瞬间



3月16日，邢台市司法局机关党员干部40余人赴平山县西柏坡，开展以“奔赴革命圣地 熔铸忠诚之魂”为主题的实地教学。邢台市司法局党组书记、局长赵非提出，要从党史学习教育中汲取智慧力量，从脚下这片红土地吸收深厚养分，把老一辈革命家的崇高风范和优良传统发扬下去。图为在七届二中全会旧址，大家怀着激昂的心情，齐声高唱《团结就是力量》。

河北法制报记者 王智勇 摄

学深悟透习近平法治思想 奋力书写依法治市新篇章

——访衡水市委常委、政法委书记钮兴辉

学习贯彻习近平法治思想·政法领导干部访谈

河北省政法委员会政治部办

河北法制报记者 张兰华

体会？

2020年11月16日至17日，中央全面依法治国工作会议在北京召开。这次会议首次提出并系统阐述了习近平法治思想，意义重大。衡水市政法系统在学深悟透习近平法治思想并推动具体落实上有什么思路？如何运用法治思维和法治方式推进法治衡水建设，推动政法事业开展？近日，记者就这些问题采访了衡水市委常委、政法委书记钮兴辉。

记者：中央全面依法治国工作会议明确提出了习近平法治思想，您通过学习，对习近平法治思想有什么样的理解和

钮兴辉：习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化最新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是全面依法治国的根本遵循和行动指南，为建设法治中国指明了前进方向，就其主要方面来讲，就是习近平总书记在这次会议重要讲话中精辟概括的“十一个坚持”。建设中国特色社会主义法治体系是全面依法治国的总体框架，各项工作都要围绕这个框架来谋划和推进，全面依法治市每年明确工作要点、谋划具体任务，都要围绕这一框架来稳步推进。习近平法治思想核心要义的一个

重要方面，就是坚持党对全面依法治国的领导，坚持为了人民、依靠人民、造福人民、保护人民，努力让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义是我国法治建设的价值追求。我们必须坚持走中国特色社会主义法治道路，必须立场坚定、旗帜鲜明、毫不动摇地坚持党对依法治国的领导，通过法定程序使党的主张成为国家意志，通过法律保障党的政策有效实施；扎实推进全面依法治市，推动法治衡水建设不断上台阶、求实效。

记者：您刚才谈到了推进全面依法治市，贯彻习近平法治思想、推进全面依法治市，衡水政法机关要落实哪些具体措施？

钮兴辉：坚持“以人民为中心”是全面推进依法治国的力量源泉。推进全面依法治国，根本

目的是依法保障人民权益，实现人民参与国家治理。“以人民为中心”理念还意味着法治政府应当坚持“善治”导向，推进社会和谐。全面推进依法治市工作，要以习近平法治思想为指导，认真贯彻中央和省决策部署，围绕中心，服务大局。一是加快法治政府建设。我们成立了全面依法治市委员会及其办公室，统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，制定印发年度法治政府建设目标、工作任务和具体措施。坚持法治思维，全面提高依法治理能力，坚持深化改革，提高政府治理效能。持续推进“放管服”全链条改革，加大放权力度，注重“放管到位”。大力推行“线上办、网上办、掌上办、自助办”等“不见面”公共法律服务方式。（下转第2版）



按照党史学习教育方案要求，3月16日，平山县人民检察院组织干警前往该县上观音堂乡下盘松村瞻仰戎冠秀故居，从“子弟兵的母亲——戎冠秀”事迹中汲取信仰的力量、奋斗的力量，学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，推动检察工作高质量发展，以优异成绩迎接建党100周年。

河北法制报记者 张哲 摄